
 
A tengerjáró szív 
 
Eltûnt Márta szíve. Meglazult a foglalata, kiesett és elgurult valahova. Tûvé tettük 
érte a környéket, még a lombosfákat is tûlevelûekké változtattuk, mégsem tudtuk 
tetten érni a kámforossá vált szervet. Beleeshetett a szakadékba, ott lapulhat a 
lapullevelek között, de az is lehet, hogy egy hûvös hasadékban páfrányok és mohos 
kövek társaságában feledkezik meg magáról örökre. Ennél is inkább, a patakba is 
pottyanhatott, a víz elragadhatta, s mint egy fordított lazac, csobogóról-csobogóra 
vándorolhatott lefelé. Ilyet még errefelé nem láttak: a domolykóknak túl nagy volt, 
megcsipkedni se tudták, a vidra gyanúsnak találta, és nem vett tudomást róla. Lejjebb 
egy halorzó kifogta, de nem volt az ô mérete, így visszaeresztette. Ahol folyóvá 
szélesedett a víz, pucér gyerekek dagonyáztak az iszapban; megpróbálta elkerülni 
ôket, de meglátták, sásbuzogánnyal kipiszkálták. Homokvárat építettek neki, a belsô 
udvarba zárták, még zászlót is tûztek a toronyra. Mikor tele lett a szájuk homokkal, 
bôgve hazamentek, a szív pedig az esti árvízzel folytathatta útját. Egyhangú 
rizsföldeken és szúrós sulyommezôkön haladt át, s csordultig megtelt volna 
szánalommal önmaga iránt, ha nem lett volna már eddig is tele mindenféle vegyes 
érzelmekkel. Könnyített hát magán, veszített szívélyességébôl, s ahogy fajsúlya 
csökkent, mindjárt magasabbról kezdte volna látni a világot, ha lett volna szeme. 
Pedig lett volna mit nézni! Így csak a hangokból tájékozódhatott volna, ha lett volna 
füle. Talán jobb is így. Örvényes szorossá szûkült a víz, a fortyogó habok 
elragadtatták, repítették a káprázatok között, egyenest a veszélybe sodorva. Éles 
szikladarab meredezett az áramlat közepén, kettéhasítva a vakmerô kalandorokat. 
Sorsát itt épphogy csak elkerülte a szív — a jótékony alsó áramlat segítségével. 
Csillapodtak ezután a körülmények, és a széles Okawango-deltában végül elérte a 
sivatag tengert. Elcsodálkozott a nemes szerv, mennyi sós víz és bánat van a világon, 
és nekibúsult, egyenest egy jónáscápának. Az irgalmatlan állat el akarta nyelni, de 
meglátva, hogya szakadatlan hullámzástól milyen szívbeteg, megesett halszíve rajta, 
és gyengéden a part felé terelte, ahol a teliholdas dagály törött kagylók és sünök 
társaságában a fövenyre vetette. Ideje is volt. A tengerjáró szív már legalább hét 
kalandot vészelt át, elege lett belôlük, szeretett volna révbe jutni, családot alapítani. 
Talán el is jött volna az alkalom számára, de reggel arra sétált Zubin Mehta (akinek a 
bátyja adószedô volt Üszkübben), vöröshagymának nézte, és zsíroskenyérrel megette. 
 
 


